

# 争分夺秒，把耽误的工时“抢”回来

通讯员 江涛

近日，沉寂多日的平镇高速秋山隧道段工地重新热闹起来。工人戴着口罩忙碌着，挖掘机不停挥舞“铁臂”，作业车等大型机械来回穿梭，机器声、人声相互交织，汇成一首铿锵有力的“复工曲”。

在现场，工人们正排队有序进厂，消毒、测温、登记。“为了抢抓工期，尽力挽回疫情带来的损失，我们从2月中旬复工一到现在，都是连轴转，加班加点赶进度，目前，13个标段全部复工，复工了800多人。”平镇高速公路镇坪段管理负责人李处长介绍。

建设中的平镇高速，是陕西省“2367”高速公路网规划中的一条重要联络线，也

是全市重点建设项目之一。镇坪县高速路协调办相关负责人表示：“目前，项目路基桥隧主体工程全部完成，绿化工程基本完成，交安、机电等附属施工单位正在陆续进场。”

“在抓好建设的同时，我们制定了疫情防控方案，实行封闭管理，建立疫情防控台账，每天进行消杀等一系列措施，为高速路建设提供相关保障，项目复工很顺利，最令人动容的是，工人们为了把耽误的工期安全‘抢’回来，加班加点也毫无怨言。”

这种繁忙而有序的场景只是镇坪县第一季度10个重点民生工程和基础设施建设项目建设缩影之一。走进曾家镇金坪村石料

厂，只听见机器轰鸣，生产线和机床都开动了起来，30多名工人们埋头作业。几辆卡车正有序地排着队，有条不紊地等候着石料的出场。作为镇坪县首家复工企业，石料厂承担着安康机场材料供应的重要任务，复工复产也是迫在眉睫。

考虑全县发展大局，镇坪县迅速制定《镇坪县金坪石材厂新型冠状病毒疫情防控方案》、《员工分餐制度》、《体温监测报告制度》等相关制度，全面护航企业有序复工复产。政策之外，还有行动，火线启动成立工作专班，落实“一企一策”复工复产方案，开展员工防控知识培训，落实企业防控责任及防控重点细节。

“从协调会召开到石料出厂，仅历时48小时，这是镇坪在重大疫情面前强力保障重点项目建设、体现责任担当和执行力的具体体现。不仅筑牢了‘防疫线’，把耽误的时间也‘追’回来了。”金坪石料场负责人侯胜军如是说。

面对疫情，镇坪县坚持疫情防控和经济社会发展“两手抓、两不误”，不等不靠。及时制定出“路线图”和“时间表”，积极推进“一企（项目）一策”、“五位一体”推进落实，有序推进企业复工复产、项目开工复工，努力用项目建设实际成效把疫情造成的损失夺回。



## 爱心浇灌，春暖花开

2月27日，面对严峻的疫情形势，武警安康支队全体官兵心系疫区，主动担负起社会责任，发起“为祖国加油，为武汉助力”的募捐活动，用实际行动谱写了一曲担当、大爱的奉献之歌。20元、50元、100元、200元……官兵们纷纷慷慨解囊，从机关到基层、从干部到战士、从士官到义务兵，爱心的接力棒不断在官兵手中传递，涓涓细流汇聚成爱的海洋。图为武警官兵募捐活动现场。

赵坤 谢臻 摄



## 佐龙镇香椿产业发展正当时

通讯员 蒋茂森

“去年，香椿销路很好，一直处于供不应求的状态，主要还是原材料太少了，现在得抢抓时节，加紧发展香椿园区。”吴怀伟说。

近日，岚皋县佐龙镇佐龙村的香椿园区内一派热闹繁忙景象。放眼望去，园区里其他工人也都跟吴怀伟一样佩戴了口罩。上岗戴口罩也是吴怀伟对园区工人的硬性要求。

“我是村委委员，自然是要带头执行戴口罩的规矩。”吴怀伟不仅是园区负责人，也是佐龙村村委委员，疫情防控期间他积极参与村上监测点执勤，工

作认真负责，遇到有不理解的老乡，他也耐心地解说，及时化解矛盾。

随着疫情得到有效控制，从监测点退下来的吴怀伟又投入到产业发展上。自2016年开始，为发展村集体经济，吴怀伟积极响应镇村号召，带头试种香椿，开发种植经验，了解产销信息。”村民黄保庆一边种着树苗一边说道。

“如今市场紧俏，香椿酱价钱好，今后若要想挣‘大钱’，还是得扩大种植规模，走品牌加工发展之路。”吴怀伟介绍到。为进一步增加产能，降低生产加工成本，今年年初，吴怀伟又启动筹划香椿加工厂的建设，进一步拓展香椿产业发展。

本报讯(通讯员 黄仲涛)连日来，旬阳县金寨镇以农村人居环境突出问题整治为重点，积极创建“洁清村庄”示范村，紧扣“三清一改”的基本要求，开展环境卫生大清扫，着力解决村庄院落、环境“脏乱差”问题，助力农村疫情防控工作。

该镇动员各村社区的党员干部、公益岗、青年志愿者、清洁卫士们积极参与村镇开展的、人居环境整治行动，并整村推进，特别是对主要干道、排水沟、公厕以及路边的土堆、粪堆、草堆进行清理，对农户房前屋后进行全面打扫清理，全面消毒，保证村庄院落干净卫生。“环境卫生要靠大家，能干啥就干啥，所有院落都打扫干净，出来心情也舒坦干净。环卫工将垃圾运走，整个村子一下子变更美了。”郭家湾村党支部书记吴有明说。

## 金寨镇整治农村环境

# 金消息

## 汉滨人民法院推行“云上法庭”在线审理

本报讯(通讯员 郭小军)

3月2日，汉滨区人民法院开庭审理了原告谢某与被告冯某、安康某市政工程公司民间借贷纠纷案。与以往不同的是，审判庭内只有审判人员和书记员，原、被告席上空无一人，原、被告及代理人的影像和声音通过视频终端清晰地出现在法官面前，实现了诉讼参与人与法官“面对面”隔空开庭。

据悉，被告冯某因做生意资金周转先后两次向原告谢某借款共计18万元，经原告

多次催要未还，遂向汉滨区法院提起诉讼。案件定于3月2日开庭审理，但恰逢新冠肺炎疫情防控期间，加之被告冯某2月6日受伤，造成左脚骨裂、右脚骨折，行动不便。为确保案件能够按时开庭审理，及时化解矛盾纠纷，案件承办法官征求双方当事人意见后，决定采用“云上法庭”在线审理该案。最终，经过法官的努力沟通，释法析理，双方当事人达成一致调解意见，案件得以顺利化解。

## 石泉创新方式拓宽就业渠道

本报讯(通讯员 袁素娟)

针对当前疫情防控形势，石泉县积极创新工作方式，精准施策，打造有组织劳务输出直通车，突出就近就地就业为主、跨省异地转移就业为辅，常规就业与灵活就业相结合的工作方式，拓宽就业渠道。

该县为优化简化招聘服务流程，有效满足企业用工需求和劳动者求职意愿，借助石泉人社、石泉港、石上清泉等微信公众号、手机短信、电子显示屏等平台开展就业岗位信息宣传，开展24小时“线上网络招聘”。全力打造新型就业招聘服务模式，搭建好企业用工和劳动者求职之间的桥梁。提前对接江苏、广东、上海等地企业的复工时间和用工情况，多部门联动，采取“统一包车、统一餐饮、统一防护”，以“点对点、一站式”定制出行模式，组织输送劳动力外出务工。引导本地剩余劳动力通过线上培训平台，参加创业培训和职业技能提升培训。真正实现了“线上培训”送到家。

## 曙坪镇疫情期间平安建设不停步

本报讯(通讯员 刘芳)

近日，镇坪县曙坪镇做好疫情防控同时，采取多种措施，加强平安建设，营造平安稳定的环境。

该镇以创建“无黑无恶示范镇”、“无黑无恶示范村”为抓手，对辖区工作做到底子清、情况明，推动平安建设工作落实。该镇综治办设立法律咨询台，工作人员保持全天在岗，对疫情防控过程中可能遇到的问题，提供法律咨询和解答。严厉打击各类违法犯罪活动，确保疫情防控稳定有序开展。

## 高桥镇党建引领抓春耕

本报讯(通讯员 毛润

刘成军)眼下正是抓春耕备耕、保农业生产的关键节点，紫阳县高桥镇积极唱响党建引领、党员先行的主旋律，全力以赴抓防疫、毫不动摇搞生产，为战胜疫情、农民增收和巩固脱贫攻坚成效提供有力保障。

该镇在入户排查疫情、宣传防疫知识的同时，持续深化“支部+X+贫困户”精准扶贫模式，有序开展帮扶工作。党员带头以家庭为单位开展春耕生产，引导群众抓住农时，做好茶园、油菜越冬农作物的除草、追肥等跟踪管理外，全面开展蔬菜、玉米、土豆、中药材等春季种植。

产业的春耕备耕工作。辖区党员干部在做好春耕生产的同时，在全镇范围内持续开展三级网格化管理，进一步夯实稳控责任。镇村党员干部深入田间地头，指导各村在做好防疫的基础上，科学安排农业生产，并做好个人防护工作，做到疫情防控与春耕生产两手抓、两不误，截至目前，全镇已管护茶园9000余亩。同时，各党支部积极组织广大党员干部和群众对辖区内环境卫生进行综合整治，避免因环境问题再次引起病毒传播，全面阻断传染源，为广大人民群众营造安全、舒适的生活环境。

## 茅坪镇上下联动抓实疫情防控

本报讯(通讯员 侯德胜)

在新冠肺炎疫情防控工作中，白河县茅坪镇上下联动，全力落实疫情防控工作举措。

该镇领导干部示范引领，抽调21名干部、16名医生、16名公安干警轮换在茅坪高速路口，对外地返乡人员逐一进行筛查。并组织党员干部村组干部以属地为单位，对湖北方向返乡人员进行全面排查，逐一落实监测措施和监测责任干部。

不负时光，不负人生

“经历这次疫情之后，你想干什么？”一千个人可能有一千种想法，有的人可能会品一杯香茗静享美好时光，有的人可能会吃尽美食感受味觉盛宴，有的人可能会游遍大好河山看尽华夏风光，有的人可能会加倍挣钱弥补前期亏空，而我只想活得更踏实，让生活更精彩一些。

作为一名市场监管干部，我一大早晚上接到抗疫通知，初一早上骑着摩托车，冒着寒风从老家赶到单位，和同事们一起投入到紧张的抗疫当中去，马不停蹄地检查药店口罩价格质量，查看市场活禽销售，暂停餐饮行业经营，处理网络投诉举报，进行舆情处置引导，开展疫情防控检测，查处市场违法案件，助力企业复工复产，既要直接到外面跑，又要坐下来写材料。刚下战场又上疆场，忙得头昏脑胀，没有喘息的机会，常常加班到深夜，感觉整个人都要崩溃了。疫情结束后，我最想干的一件事就是倒头睡个好觉，不被惊扰、无需叫醒，直到在睡梦中清醒浑身的疲惫不堪，与健康彻底一刀两断，然后抖擞精神，开始新的生活。

疫情结束后，我一定要回到老家的小山村，径直投入它的怀抱，看看它劫后重生的样子。细细抚摸吐绿的树木，慢慢品味山花的芬芳，深深呼吸空气的清香。沿着乡间的小路，来到那养活过一院子人的神水泉旁，伸手掬一捧清澈甘甜的泉水一饮而尽，让它滋润五脏六腑。穿过荆棘丛生的林地，到父亲奶奶的坟前，给他们送一沓纸钱，挂一串清明，三跪九拜，感谢他们的养育之恩。看着拆迁后的老房子，回味我们一家曾在农村艰难岁月中生活的点点滴滴，回忆我与儿时伙伴们一起打闹嬉闹的场景。毕竟老家是我的根，无论走到天涯海角、不管经历多少风雨变幻，我都一定会回来看它的！

疫情之后，我要牢牢守住亲情，尽快去见见只身一人在外创业打拼的女儿，看看她是否依然安好，工作生活是否顺心。带她去看看兴庆公园的垂柳、大明宫的遗址、动物园的羚羊，买点她爱穿的衣服，吃点她最想吃的海底捞，絮絮叨叨一些生活琐事，盼她早点懂事长大，让我们少操点心。我还会到即将出门打工的妹妹家坐坐，看看去年打工受伤的妹夫伤势恢复如何，劝他们不要拼得太凶、活得太累，最重要身体更重要，只要活得好好的，就一切都好。

劫后重生，让我更明白了人生很短，不测时有发生道理，懂得了健康快乐是一天，痛苦悲观还是一天，所以我一定会调整好心态，健康快乐幸福地过好每一天。上班要更加敬业爱岗，不辱使命，勇挑重担，干出成效，下班要多陪家人聊聊天，走走香溪洞，锻炼锻炼身体，赏赏景色，或是发挥自己的业余爱好，写点情感小文，陶冶情操，充实自己，将生活过得有滋有味、红红火火，不负时光，不负人生，让生命绽放出应有的精彩。